
Αγαπητοί Πυροσβέστες και Πυροσβέστριες,

Είναι μεγάλη η χαρά που αισθάνομαι αυτή τη στιγμή που 

βρίσκομαι κοντά σας.

Θεώρησα καθήκον μου να επισκεφθώ το Πυροσβεστικό 

Σώμα, να βρεθώ ανάμεσά σας σήμερα καθώς πλησιάζει η 

λήξη της φετινής αντιπυρικής περιόδου. Ξέρω τη μεγάλη 

προσπάθειά σας για να βελτιώσετε την 

αποτελεσματικότητά σας και για να πραγματοποιήσετε 

τους στόχους που είχαμε θέσει για την προστασία, τη 

διάσωση των δασών μας. Η προσπάθεια αυτή απέδωσε.

Η κυβέρνηση σχεδίασε και σχεδιάζει για την προστασία 

των δασών από τις πυρκαγιές μια σειρά μέτρων, με υψηλό 

κόστος. Όπως επιδιώξαμε και επιδιώκουμε τη δημιουργία 

ενός αξιόμαχου Σώματος ικανού να προστατεύει 

αποτελεσματικά τη χώρα από τις φυσικές καταστροφές.

Βελτιώσαμε την υποδομή του Σώματος σε έμψυχο υλικό, 

εκπαίδευση και μηχανολογικό εξοπλισμό.

Εκατόν πενήντα (150) Δις. Δρχ. για την θωράκιση του 

Πυροσβεστικού Σώματος στον τομέα των υποδομών και 

του εξοπλισμού δημιουργούν αυτή τη στιγμή ένα Σώμα 

σύγχρονο και άρτια εξοπλισμένο.

ι



Ολοκληρώνονται ήδη τα έργα του ΕΓ Κοινοτικού Πλαισίου 

Στήριξης συνολικού ύψους 35 δις.

Παράλληλα έχουν αρχίσει οι διαδικασίες υλοποίησης των 

νέων δράσεων για τους Ολυμπιακούς αγώνες του 2004 

συνολικού προϋπολογισμού ογδόντα δύο (82) δις. 
Ταυτόχρονα εξελίσσονται οι διαδικασίες ένταξης και 

χρηματοδότησης συμπληρωματικών έργων Ρ Κοινοτικού 

Πλαισίου Στήριξης συνολικού προϋπολογισμού 

τριανταπέντε (35) δις. περίπου.

Οι σύγχρονες προδιαγραφές του εξοπλισμού και οι 

δυνατότητές του καλύπτουν όλες τις επιχειρησιακές 

ανάγκες και απαιτήσεις για κάθε μορφής συμβάντα πέρα 

των πυρκαγιών όπως τροχαία ατυχήματα, Μεγάλα 

Τεχνολογικά και Βιομηχανικά Ατυχήματα, σιδηροδρομικά 

και θαλάσσια ατυχήματα, σεισμοί και ειδικές πυρκαγιές.

Η περυσινή αντιπυρική περίοδος ήταν για όλο τον κόσμο 

και για την πατρίδα μας εξαιρετικά δύσκολη, με μεγάλες 

καταστροφές. Σε πολλές χώρες ο μηχανισμός 

δασοπυρόσβεσης έφτασε σε σημείο κατάρρευσης, χωρίς 

αυτό να είναι σχήμα λόγου, δοκιμαζόμενος από πολλές 

και μεγάλες πυρκαγιές, ως συνέπεια των ακραίων



καιρικών φαινομένων. Σε αυτό το τοπίο και η χώρα μας 

δοκιμάστηκε με σκληρότητα.

Αυτή η εμπειρία μας οδήγησε στην απόφαση να 

εντείνουμε τις προσπάθειές μας και να πάρουμε 

περισσότερα μέτρα για να είμαστε αποτελεσματικότεροι 

ακόμη και σε πιο επικίνδυνες καταστάσεις.

Ανταποκριθήκατε και φέτος στο καθήκον σας με 

αυταπάρνηση και συνέπεια. Έτσι είναι ιδιαίτερα 

ενθαρρυντικό ότι στη φετινή αντιπυρική περίοδο, στην 

οποία αν δεν είχαμε σύμμαχο, σίγουρα δεν είχαμε εχθρό 

τις καιρικές συνθήκες, τα αποτελέσματα είναι τα καλύτερα 

των τελευταίων τριάντα ετών.

Θέλω γι’ αυτό να σας συγχαρώ, θέλω να σας 

ευχαριστήσω και ως Πρωθυπουργός της χώρας να σας 

διαβεβαιώσω ότι η κυβέρνηση θα είναι κοντά σας 

διασφαλίζοντας τις καλύτερες δυνατές συνθήκες και τα 

μέσα για την επιτυχία της αποστολής σας.


